



Известный в Узбекистане учёный-гидролог, опытный специалист по мелиоративной гидрологии и биотехнологии очистки сточных вод, профессор Бухарского государственного университета, доктор географических наук Ёзил Косимович Хайитов отметил в 2021 году свой 60-летний юбилей.

Ё.К. Хайитов родился 23 июля 1961 года в Гиждуванском районе Бухарской области. В 1978 году окончил с отличием среднюю школу №24 Гиждуванского района.

В 1980 году он поступил на отделение гидрологии суши Географического факультета Ташкентского государственного университета (ныне – Национальный университет Узбекистана), которое успешно окончил в 1985 году, получив квалификацию “инженер-гидролог”.

Ёзил Косимович начал свою трудовую деятельность после окончания университета в Управлении водного хозяйства Бухарской области. С 1992 года его трудовая деятельность связана с Бухарским государственным университетом. С того времени он начал научно-исследовательскую деятельность под научным руководством доктора биологических наук, профессора С.Б. Буриева. Итогом длительных исследований того этапа стала успешная защита Ё.К. Хайитовым диссертации кандидата биологических наук по специальностям 03.00.23 – Биотехнология и 03.00.16 – Экология на тему “Эффективность разведения пистии (*Pistia stratiotect* L.) для биоэкологической очистки сточных вод” в 2001 году.

В 2004-2010 годах Ё.К. Хайитов работал на вновь созданной кафедре экологии и природопользования Бухарского государственного университета, в частности, заведовал ею в 2004-2006 годах. В 2010 году в Бухаре был открыт филиал Ташкентского института ирригации и мелиорации, куда Ё.К. Хайитов был приглашён на работу на кафедру мелиорации водного хозяйства. В этом учебном заведении он проработал до 2014 года.

В 2014-2017 годах Ё.К. Хайитов обучался в статусе старшего научного сотрудника-соискателя на кафедре гидрологии суши географического факультета Национального университета Узбекистана. Итогом научных изысканий юбиляра стала защита диссертации доктора географических наук по специальности 11.00.03 – Гидрология суши. Водные ресурсы. Гидрохимия на тему “Формирование возвратно-сточных вод Зарафшанского оазиса, их очистка и повторное использование” 28 ноября 2017 года на заседании Специализированного совета при Научно-исследовательском гидрометеорологическом институте (НИГМИ) в Ташкенте.

С 2017 года по настоящее время Ёзил Косимович Хайитов работает на должности профессора кафедры экологии и географии факультета естественных наук Бухарского государственного университета.

Профессор Ё.К. Хайитов является крупным специалистом в области мелиоративной гидрологии и биотехнологии очистки сточных вод, автором более 150 научных и научно-методических работ, в частности, 1 учебного пособия, 4 монографий, более 20 методических пособий и рекомендаций. В настоящее время он является научным руководителем 4 базовых докторантов и самостоятельных соискателей.

Искренне поздравляем Ёзила Косимовича Хайитова с его 60-летием и желаем ему долгих лет жизни и активного научно-педагогического творчества, крепкого здоровья и семейного благополучия.

*Редакционная коллегия Международного научного журнала  
“Центральноазиатский журнал географических исследований”*